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Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 4479 Pani Posłanki Lidii Czechak w sprawie zwiększenia 

wysokości zasiłku pogrzebowego, proszę przyjąć poniższe informacje. 

W Ministerstwie Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej opracowano projekt ustawy o zmianie 

ustawy o emeryturach i rentach z Funduszu Ubezpieczeń Społecznych oraz niektórych 

innych ustaw (UA5), który przewiduje podwyższenie kwoty zasiłku pogrzebowego z 4000 zł 

do 7000 zł, a więc o 75%. Projekt przewiduje też wprowadzenie mechanizmu waloryzacji 

zasiłku pogrzebowego, aby utrzymać jego funkcję w przyszłości bez potrzeby doraźnych 

interwencji ustawodawcy. W tym celu zaproponowano, by kwota zasiłku pogrzebowego była 

podwyższana co roku o wskaźnik inflacji ogółem, publikowany za rok poprzedni przez 

Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego.

W projekcie ustawy zawarto też regulacje precyzujące przesłanki przyznawania obecnie 

funkcjonującego zasiłku celowego z pomocy społecznej, wypłacanego z tytułu pogrzebu. 

Projekt przewiduje, że ustawa wejdzie w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia. 

Po przeprowadzeniu uzgodnień, konsultacji publicznych oraz opiniowania, projekt ustawy 

został wniesiony do rozpatrzenia przez Stały Komitet Rady Ministrów i znalazł się w 

porządku obrad jego posiedzenia zaplanowanego na 19 września 2024 r. Ze względu na 

wprowadzony stan klęski żywiołowej i zaistniałą potrzebę priorytetowego zaangażowania 

wszystkich członków Komitetu w działania Rządu związane z ograniczaniem skutków 

powodzi, projekt ustawy o zmianie ustawy o emeryturach i rentach z Funduszu Ubezpieczeń 

społecznych oraz niektórych innych ustaw (zasiłek pogrzebowy) został zdjęty z porządku 

obrad Stałego Komitetu Rady Ministrów. 

Dalsze prace nad projektem znajdują się więc w gestii Stałego Komitetu Rady Ministrów oraz 

Rady Ministrów. 

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
dr hab. Sebastian Gajewski, prof. uczelni
Podsekretarz Stanu
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/

mailto:info@mrips.gov.pl

		2024-09-24T08:23:08+0000
	Sebastian Gajewski




